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ODALARA 45 SAYILI GENELGE 

 

İLGİ: TESK’in 02.12.2024 tarih, 103 sayılı genelgesi.  

 

 

Konfederasyonumuzun ilgide kayıtlı genelgesinde ; Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi 

Başkanlığının Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:459)'nde tevsik zorunluluğu 

kapsamında olanların; bu tebliğin uygulaması bakımından, Vergi Usul Kanununun 232’nci 

maddesinin birinci fıkrası kapsamında fatura almak zorunda olan birinci ve ikinci sınıf 

tüccarlar, serbest meslek erbabı kişiler, kazançları basit usulde tespit olunan tüccarlar, defter 

tutmak mecburiyetinde olan çiftçiler ve vergiden muaf esnaf olarak tanımlandığı 

bildirilmektedir. 

 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (SıraNo:459)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra 

No:572)’de ise "Tevsik zorunluluğu kapsamında olanların (mükellef olmayanların kendi 

aralarında yapacakları işlemler hariç olmak üzere) yapacakları, 7000 TL'yi aşan tutardaki her 

türlü tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapmaları ve bu tahsilat ve 

ödemeleri söz konusu kurumlarca düzenlenen belgeler ile tevsik etmeleri zorunludur." hükmü 

yer almıştır.  

 

30 Kasım 2024 Cumartesi günlü 32738 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği (SıraNo:459)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:575)’in 

1’inci maddesi ile söz tebliğin “4.1. Kapsam ve Tutar” başlıklı bölümünde bulunan “7.000” 

ibareleri “30.000” şeklinde, aynı bölümün dördüncü paragrafından sonra yer alan örnekteki 
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“20.000” ibaresi “35.000”, beşinci paragrafından sonra yer alan ilk örnekteki “15.000” ibaresi 

“45.000”, ikinci örnekteki “25.000” ibaresi “90.000” şeklinde değiştirilmiştir.  

Aynı Tebliğin “4.1.1. Aynı Günde Aynı Kişi veya Kurumlarla Yapılan İşlemler” başlıklı 

bölümündeki örnek aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.  

 

“Örnek: “Tevsik zorunluluğu kapsamında olan (AB) A.Ş., aynı gün içerisinde (VY) Ltd. 

Şti.’nden sırasıyla 10.000 TL, 10.000 TL, 8.000 TL ve 3.000 TL tutarında ayrı ayrı mal 

alımları gerçekleştirmiştir. Tevsik zorunluluğu kapsamında olan (AB) A.Ş.’nin (VY) Ltd. 

Şti.’nden aynı günde yaptığı mal alımları toplamı 3.000 TL’lik alımla 30.000 TL’lik haddi 

aştığından, son işleme ait tahsilat ve ödemelerin tevsik zorunluluğu kapsamında aracı finansal 

kurumlar kanalıyla yapılması gerekmektedir. Söz konusu tahsilat ve ödemelerde tevsik 

zorunluluğuna uyulmaması durumunda (AB) A.Ş. ile (VY) Ltd. Şti.’ne ayrı ayrı ceza 

uygulanacaktır.” 

 

Bilgilerinizi ve konuyla ilgili üyelerinize duyurulması hususunda gereğini rica ederiz. 

  

 

 

      

        e - imzalıdır                 e - imzalıdır 

    Serkan CEYLAN                            Ali ÜSTÜN 

      Genel Sekreter                                                Başkan Vekili 
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